



蔡啟文請纓解決大岷漲水問題

「無需政府負擔任何費用」

本報訊：仙棉訖集團（San Miguel Corporation）總裁兼首席執行官蔡啟文（Ramon Ang）8月8日主動表示願意協助解決大岷區的洪澇問題，「而無需政府負擔任何費用」。

在與相關政府官員舉行的新聞發佈會上，蔡啟文承諾將投入防洪減災項目，包括建設排水系統、開展疏浚工程以及實施住房和學校建設計劃。

蔡啟文表示：「我，仙棉訖集團的蔡啟文，現在自願提供協助。我將幫助整個大岷區解決洪澇問題，無需民眾和政府承擔任何費用。」

此番表態是在該公司因其在建項目導致部分地區發生洪災而受到指責數週後作出的。

蔡啟文說：「那是我們的錯嗎？不是。不要再互相指責了。我們已經更換了所有排水溝。是我們解決了這個問題。」

交通部於7月對仙棉訖集團旗下首都電車7號線工程承包商及高架道路管理方提出質詢。

指其工程涉嫌加劇相關區域的洪澇問題。

仙棉訖集團回應稱，其首都電車7

號線項目管理辦公室已澄清，位於聯邦大街的Batasan車站附近的工程設施「並非造成洪澇的原因」。

仙棉訖集團聲明表示：「在該區域的所有首都電車7號線結構物，包括立柱和基樁，均建於現有排水管線外側，不會阻礙水流自然排放。這些設施在建設時已充分考慮了排水系統佈局，並嚴格遵循核准的工程設計方案。」

集團補充說明：「關於沿排水管線建造的一個沙井所引發的疑慮也已經進行了審查。經設計模擬與現場勘查確認，該設施並未影響管涵內部水流。」



圖為仙棉訖集團總裁兼首席執行官蔡啟文與各級官員舉行記者會，稱願意免費協助解決大岷區漲水問題。



8月8日上午，菲律賓武術代表隊選手王花美（Agatha Wong）於中國成都參加世界運動會女子太極拳比賽。在九名參賽選手中，王花美以9.160分排名第八。她晚間參加太極劍項目比賽，兩項比賽的總分將決定獎牌歸屬。中國選手盧卓靈以9.796分獲得太極拳項目第一名，新加坡選手羅澤安（9.740分）和汶萊選手巴斯瑪·拉奇卡爾（9.720分）分獲二、三名。

<菲新社>

小馬科斯總統涉台言論後 菲在北部發現中國海警船

法新社馬尼拉8日電：菲律賓總統小馬科斯近日發表涉台言論後，馬尼拉當局今天表示，在靠近台灣的菲國北方偏遠島嶼海域，發現3艘中國海警船，已調遣1架飛機監控它們的「不尋常動向」。

菲律賓當局在描丹尼斯群島省（Bataan）附近海域發現這3艘中國海警船。

描丹尼斯群島是菲律賓最大島嶼呂宋島北方人口稀少的偏遠島群。

菲律賓海岸警衛隊發表聲明指出，他們今天調遣1架飛機，監控這3艘中國海警船在描丹尼斯群島附近海域的「不尋常動向」。

菲律賓海岸警衛隊表示，他們在菲國城鎮薩布丹（Sabtang）以西約140公里處，發現1艘編號4304的中國海警船，但惡劣天氣導致菲國當局難以接近其他2艘船的位置。

小馬科斯近日接受印度媒體專訪時指稱，若中國與台灣爆發衝突，菲國「無法置身事外」。

中國外交部今天表示反對，已就此向菲方提出嚴正交涉。

本報訊：描丹尼斯群島省目前正遭中國海警局三艘巡邏艦「包夾」，截至週五，這些中國海警船分別在該群島省東西兩側活動。「海光」組織（SeaLight）主任鮑威爾（Ray Powell）向《菲詢問者日報》表示，中國海警4304艦現位於描丹尼斯群島以西約60海浬處，而海警3301艦與3304艦最後被發現的位置距該群島東側約70海浬。

鮑威爾於週四晚間在X平台發文指出，三艘艦艇的佈局形成「包夾陣形」，也就是

從目標物兩側進行包圍。

當週五被問及中國海警船是否仍維持此陣形時，他回應：「是的，所謂包夾是指它們同時在描丹尼斯群島東西兩側巡邏。」

鮑威爾表示：「我認為這極不尋常，因為從未見過中國海警在菲律賓群島東側實施侵入性巡邏。」

自週四起，這些中國海警船持續通過巴士海峽的動向被監測到，鮑威爾形容其航跡「極不尋常」。

長期追蹤南海及周邊海域中國船隻動向的鮑威爾於週四表示：「我幾乎從未在描丹尼斯群島附近發現中國海警船，這也是我多年監測以來首次目睹其穿越巴士海峽。」

「侵擾行為升級」

鮑威爾指出，在描丹尼斯群島外海形成「包夾」之勢的三艘中國海警船均為大型武裝艦艇。

中國海警4304艦與3304艦是112米長的「周瑜級」巡邏艦，配備76毫米主砲。第三艘中國海警3301艦則是98米長的「Shucha II級」船艦，搭載37毫米主砲。鮑威爾認為這三艘海警船的活動顯示「侵擾行為已達新層級」。鮑威爾表示：「這是我首次觀察到中國海警採取此類行動。雖然中國海警在西菲律賓海的活動已相當頻繁，但將侵入性巡邏範圍擴展至菲律賓以東海域尚屬首次。」

巴士海峽是連接南海與太平洋的戰略水道，位於描丹尼斯群島最北端馬武利斯島與台灣蘭嶼之間。

<下轉第2版>

菲與印度在黃岩島海域演習 中方要求菲方停止挑釁炒作

香港中通社8月8日電：近期，菲律賓軍方稱，菲律賓、印度兩國海軍在黃岩島附近開展海上聯合演習，旨在提升兩軍互操作性，並在菲與中國的鬥爭中展現對菲支持。中方8日要求菲方停止挑釁炒作，停止在南海拉幫結派、興風作浪，回到通過對話協商管控分歧的正確軌道上來。

中國國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人蔣斌大校8日在例行記者會答問時表示，中方一貫反對以南海問題為藉口挑動對抗，一貫主張有關國家軍事合作不應針對第三方，不應危害地區和平穩定。菲方四處逢迎，拉攏貼靠域外勢力虛張聲勢，妄圖攬亂地區局勢趁機漁利，完全背離地區國家求和平、謀發展、促穩定的共同願望。

菲總統馬科斯於8月4日至8日訪問印度，以擴大兩國間國防和經濟合作。馬科斯訪印前，3艘印度海軍軍艦於7月30日抵達菲首都馬尼拉，並自8月3日起同菲海軍在中國黃岩島附近海域開展了為期兩天的所謂「聯合巡邏」。

中國人民解放軍南部戰區新聞發言人田軍裡空軍大校4日表示，3日至4日，南部戰區海軍在南海海域進行例行巡航，任何攬局南海、製造熱度的軍事活動盡在掌握。

近年來，菲頻繁炒作南海問題，並持續拉攏域外勢力介入。

自2023年以來，菲已先後與美國、日本、澳大利亞、法國、加拿大等國舉行過類似的「海上聯合行動」。

國調局違規抓9名中國公民 中國大使館提出交涉後放人

中新社馬尼拉8月8日電：中國駐菲律賓大使館發言人8日就菲執法部門違規抓扣9名中國公民答記者問時表示，已向菲方提出交涉，要求菲方認真展開調查，及時澄清事件真相，披露問責進展，還當事人公道。

有記者問，據報道，菲律賓國家調查局局長近期以行動違規為由解散該局特別任務組（NBI-STF）並啟動內部調查，事件源於該特別任務組7月14日在武六干省馬洛洛斯市違規抓扣了9名中國公民，此前當事人律師已多次對菲方執法程序表示質疑，中國駐菲使館也表達了關注。請問使館對此有何評論？

發言人說，獲悉菲律賓執法部門在武六干省抓扣9名中國公民後，中國駐菲使館第一時間派員對9人進行領事探視，瞭解案件詳細

情況，要求菲方依法公正處理案件，及時向使館通報案情，切實保障涉事中國公民安全與合法權益。同時，鑑於多名未成年中國公民因父母被扣陷入生活困境，使館派員看望並持續提供各項協助。目前，9名被扣中國公民已重獲自由。

發言人表示，鑑於此案法律程序尚未完結，菲執法部門公開承認此次執法行動違規，使館向菲方提出進一步交涉，敦促菲方採取有效措施，盡快妥善了結此案，歸還被扣證件、財物。同時，我們要求菲方認真展開調查，及時澄清事件真相，披露問責進展，還當事人公道，並停止任意濫權執法，避免類似案件再次發生，切實為在菲中國公民營造安全公平、非歧視性生活工作環境。

中國回應小馬科斯涉台言論 地理鄰近不是干涉他國藉口

中新社北京8月8日電：針對菲律賓領導人涉台言論，中國外交部發言人8日在答記者問時指出，「地理鄰近」「僑民眾多」不是一國干涉他國內政和染指他國主權事務的藉口，中方敦促菲方不要在中方核心利益問題上玩火。

有記者問，據報道，菲律賓領導人訪問印度期間接受採訪稱，如果中美在台灣問題上發生對抗，菲律賓不可能置身事外，這完全是由地理位置決定。如（台海）發生全面戰爭，菲律賓勢必會被捲入其中。我們將不得不保衛自身領土和主權。台灣有大量菲公民，（如果台海發生戰爭）這將立即成為一個人道主義問題，我們將不得不介入，設法將菲公民接回國內，這是我們最關切的問題。請問中方有何評論？

外交部發言人指出，世界上只有一個中國，台灣是中國不可分割的一部分。台灣問題是中國的內政，是中方核心利益中的核心。如何解決台灣問題是中國人自己的事，

不容他人置喙。

外交部發言人表示，菲律賓政府曾對中方作出鄭重承諾，「堅持一個中國政策，承認台灣是中國領土不可分割的一部分，理解中國政府為實現國家統一所作的努力」。菲律賓領導人也曾向中方明確表示「菲律賓堅定奉行一個中國政策，台灣問題純屬中國內政，必須由中國人自己解決」。這些話言猶在耳、白紙黑字，菲方當前卻在自食其言，罔顧後果，持續採取錯誤和挑釁言行，持續虛化掏空一個中國原則，持續損害中菲關係。中方對此堅決反對，中國外交部和中國駐菲律賓使館已就此向菲方提出嚴正交涉。

外交部發言人進一步強調，「地理鄰近」「僑民眾多」不是一國干涉他國內政和染指他國主權事務的藉口。這種論調不僅違反國際法和東盟憲章，也損害地區和平穩定和本國人民根本利益。我們敦促菲方切實恪守一個中國原則和中菲建交公報精神，不要在中方核心利益問題上玩火。

菲明年主辦東盟峰會

將推動南海行為準則

本報訊：小馬科斯總統表示，當菲律賓在2026年主辦東盟峰會時，將推動達成具有約束力的南海行為準則。

在8月8日週五晚間發布的播客節目第三集最後部分，總統表示該地區制定明確規則的迫切性，特別是考慮到西菲律賓海「最繁張區域」位於菲律賓。

當被問及菲律賓是否會採取更大規模且更具體的措施來推進《行為準則》時，他表示：

示：「我們必定會努力推動，因為這至關重要。」

他補充：「若能達成此準則，規則對所有人而言就會變得明確，不只是對我們。」

小馬科斯指出，此準則將有助於避免緊張局勢升級，並明確定義各簽約國的責任。

他表示：「屆時將不再有這類行為、那類行為，不再有碰撞事件，也不再有填海造島活動。」



菲律賓海岸警衛隊週五在西菲律賓海執行巡邏任務，並在描丹尼斯群島附近監測到3艘中國海警船隻。

<菲海警供圖>